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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf Tekin tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’nca yürütülen ve kamuoyunda “sahte diploma
soruşturması” olarak bilinen dosyada; üst düzey kamu kurumu yöneticilerinin elelrtronik
imzalarımn kopyalanarak sahte diploma, sürücü belgesi ve diğer resmi belgelerin düzenlendiği
tespit edilmiştir.

Mayıs 2025’te 134 kişi hakkmda açılan davaya, Temmuz aymda 65 kişinin daha eklenmesiyle
samk sayısı 199’a çıkmıştır. İçişleri Bakanlığı verilerine göre 2 operasyonda 197 şüpheli
yakalanmış, bunların 37’si tutuklanmış, 150’sine adli kontrol uygulanmıştır.

İddianamede;

• Gazi Üniversitesi’nde sahte diplomaların YÖKSİS sistemine işlendiği,
• MEB sistemlerinde sürücü belgesi sınav notlannm değiştirildiği , lise mezuniyet

kayıtlarımn eklendiği,

• ÖSYM sistemine izinsiz girişlerle bazı sınav puanlarıma yükseltildiği,
• 57 sahte üniversite diploması, 4 lise diploması ve 108 sahte sürücü belgesi düzenlendiği,
. BTK, YÖK, MEB ve 14 üniversitenin öğrenci işleri yöneticilerine ait e-imzalarm

kopyalandığı,

• İşlemlerin elektronik sertifika sağlayan iki resmi kuruluşun bazı bayileri üzerinden
yapıldığı,

• Suçların “zincirleme” şekilde işlendiği, belirtilmiştir.

Cumhurbaşkanlığı DMM, şüpheliler arasında öğretmen veya akademisyen bulunmadığını, 2
kişi dışında sahte diplomaların mesleki faaliyette kullamimadığım açıklamış; “400
akademisyen usulsüz atandı” iddiasım yalanlamıştır. Ancak iddianamede, sahte e-imza ile çok
sayıda usulsüz akademik ve idari işlem yapıldığı, üniversite sistemlerine yetkisiz girişler^
gerçekleştirildiği net biçimde yer almaktadır. ■
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Bu olay, eğitim sisteminin bütünlüğü, kamu kurumlanmn güvenliği, elektronik imya
altyapısmm güvenilirliği ve akademik dürüstlük açısından son derece ciddi bir tehdit niteliği
taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığımz, bu soruşturma kapsamında MEB sistemlerine izinsiz girişler ve veri

değişiklikleri yapıldığı iddiaları hakkında ne zaman bilgilendirilmiştir?

2. İddianamede yer alan, “sürücü belgesi elektronik sınav sonuçlarıma başarılı olarak

değiştirilmesi” ve “lise mezuniyet kayıtlarıma eklenmesi” eylemleri hangi

tarihlerde, hangi kullanıcı kodlan veya yetkili e-imzalar üzerinden yapılmıştır?

3. Soruşturma süresince Bakanlığınıza ait sistemlerden usulsüz işlem yapıldığı tespit

edilen kullamcı sayısı kaçtır? Bu kişilerin görev yerleri ve unvanları nedir?

4. iddianamede adı geçen MEB Yönetim Bilgi Sistemleri Daire Başkam’na ait e-

imzamn kopyalanması olayı hakkında Bakanlığımzca yürütülen idari soruşturmanın

seyri ve sonucu nedir?

5. Sahte lise diploması düzenlendiği tespit edilen 4 kişi ile ilgili olarak MEB tarafından

hangi işlemler yapılmıştır? Bu kişilerin söz konusu belgelerle herhangi bir

yükseköğretim kurumuna yerleşip yerleşmediği araştırılmış mıdır?

6. MEB sistemlerine yetkisiz girişin önlenmesi ve e-imza güvenliğinin artmlması

amacıyla hangi teknik ve idari tedbirler alınmıştır? Bu tedbirler hangi tarihten

itibaren uygulanmaya başlanmıştır?

7. Soruşturma kapsamında sahte diplomaların yalmzca 2 kişi tarafından mesleki

faaliyetlerde kullamidığı belirtilmiştir. Bu kişilerin meslekleri nedir, hangi

kurumlarda çalışmışlardır? Bu kişilerin görevden uzaklaştırılmas ı veya

diplomalarımn iptali sağlanmış mıdır?

8. Bakanlığımzm uhdesindeki elektronik imza ve erişim yetkilerinin üçüncü kişiler

tarafından kullamimasmı engellemek için kimlik doğrulama ve log kayıt sistemleri

nasıl işlemektedir? Bu sistemlerde geçmişe dönük güvenlik zafiyetleri tespit edilmiş

midir?

9. İddianamede ÖSYM sistemine izinsiz giriş yapılarak sınav puanlanmn yükseltildiği

yönündeki ifadeler yer almaktadır. Bu eylemler MEB’in gözetiminde yapılan

sınavlara veya yerleştirme süreçlerine etkide bulunmuş mudur?

10. Elektronik sertifika sağlayıcı kuruluşların ve bunlann bayilerinin usulsüz işlem

yapmasımn önlenmesi için Bakanlığınızca herhangi bir denetim veya yaptırım

uygulanmış mıdır?


